

муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад №66»

Сценарий организации
досуговой деятельности (развлечение)
в 2 младшей группе
на тему:
«Чувашские народные игрушки»

Воспитатель
Сотимова Алина Ивановна
МБДОУ «Детский сад 66

Г.Чебоксары 2019

Сценарий развлечения в 2 младшей группе

«День чувашской игры»

Цель: Создать детям радостное настроение.

Способствовать проявлению у детей двигательной активности.

Задачи:

Расширение представлений о народной игрушке, народных промыслах и народных играх через малые фольклорные жанры.

Развивать речь, воображение, мелкую моторику рук.

Вызвать положительный эмоциональный отклик к устному народному творчеству, посеять в детях доброту.

Используемые материалы и оборудование: народные игрушки, петрушка, сундучок с платочками, «волшебная» палочка, клубочек, веревка, магнитофон с аудиозаписями.

Предварительная работа: использование песенок, потешек, чтение стихотворений о народных игрушках,

продолжать знакомить детей с чувашским фольклором (народными мелодиями, считалкам, играми и пр.); привлекать детей к активному взаимодействию со сверстниками и взрослыми; создать радостное настроение у каждого участника развлечения.

Ход деятельности

Дети сидят на стульчиках. Под народную чувашскую мелодию «Илемле» входит ведущая-Илемпи в чувашском народном костюме с сундучком в руке.

«Здравствуйте, ребята, меня зовут Илемпи. И пришла к вам из красивого места Чувашии». Илемпи обходит детей. Побуждает называть свои имена, здороваться с ней на чувашском языке. (Эсе мен ятла? Эпе Ваня ятла.)

Дети рассматривают наряд Илемпи(кепе, тухья, вышивку).В ходе рассмотрения Илепи рассказывает кратко о чувашском народе.

Край чувашский хорош,
Лучше края не найдёшь.
Мы танцуем и поём –
Вот как весело живём.
Çакă çавра çёр çинче
Чăваш ятлă халăх пур.
Чăваш халăх хушшинче
Çёр пин тёрлĕ вайă пур.
И чудесно, и богато
Мы живём в родном краю.
Приезжайте к нам, ребята,
В любимую Чувашию!

-Ребята, я сегодня пришла с сундуком.Но этот сундук непростой, а волшебный. И он откроется тогда , когда вы поиграете со мной.

А хотите узнать какие игры играют у нас? (дети отвечают: «да»). Игра называется «УЙĂХ Е ХĖВЕЛ» (ЛУНА ИЛИ СОЛНЦЕ).Но для этого нам нужно выбрать 2 ведущих с помощью считалки.

Икĕ кишĕр, пĕр сухан,
Эп юлатăп, эс тухан.

Другие дети подходят к ведущим (луне или солнцу) и делятся на две команды. Две команды стоят в две колонны, каждый из которых обхватывает стоящего впереди за талию. Таким образом, они перетягивают друг друга через черту-веревку между ними. Все весело играют.

Илемпи: «Ребята, какие вы все молодцы. Маттур ачасем.Вам понравилось играть?»

Дети:да!

А еще хотите поиграть.

- Да!

Тогда игра называется Осы» («Сапсасем»)

На одной стороне площадки кладут веревку улей. Дети встают в цепочку друг за другом. Игроки идут, постепенно ускоряя темп, и говорят следующие слова:

З-з-з – осы, З-з-з – сапсасем,
З-з-з – осы. З-з-з – сапсасем.

Все летите в улей, Пурте веллене,
А сейчас пора время посмотреть, что же лежит в сундучке. Сейчас я взмахну «волшебной» палочкой «пере, икке, вие – сундук откройся». Смотрите ребятки, да- это платочки, вышитые чувашским узором. Какие они нарядные. Этот маленький подарок будет напоминать вам о нашем народе. Под чувашскую мелодию илемпи раздает плаочки.

-Маттур ачасем. Молодцы, ребята, как вы хорошо играли, танцевали, но мне пора домой возвращаться . «Чипер юлор». «До свиданья!»